

# 身在油海 滴油不沾

## ——记洛南县石油公司经理王学忠



在滚滚的洛河两岸，人们称赞他是“身在油库不揩油，两袖清风的好‘油官’”。他就是洛南县石油公司经理兼党支部书记王学忠。

近年来，石油走俏，供不应求。这在某些人看来，正是王学忠这位掌管石油大权的“油官”大发“洋财”的好机会。然而，在石油公司任职6年多来，老王不仅没有发财，倒是得罪了一些亲戚、领导和熟人。前年冬季的一天，老王刚从机关回到家里，一位青年妇女便一头闯了进来。来人笑呵呵地喊着表哥说：“最近娃他爸买了一辆汽车，眼下汽油紧张，您是咱县上管油的，往后还得请你多多关照”。来人是王经理的一个表妹。她一边说一边从帆布包里掏出了点心、糖果等礼品。老王见此情景，仿佛人格受到了莫大侮辱。他严肃地对表妹说：“汽油是国家的紧俏商品，国家都有规定，我怎能随便

处理呢？”说着便连人带物送出了门。

老王担任经理后，公司先后计划修建职工宿舍、办公楼、车库、消防池、仓库等工程。承包公告一发布，前来找他请求承包工程的人员接踵而至。他们直言不讳地告诉王学忠说：“只要您把工程包给我，我们有福同享，利益均沾，互利互惠”。老王面对着一大堆的礼品和举手可得的好处，眼不红，心不动，不一一退还了礼品，还坚决不把工程承包给他们。后来，经公司管委会多方考察研究，把修建办公楼的工程承包给了当地一位懂技术、善管理的农民，并与乙方签定了严格的承包合同。按照合同规定，这所新建的办公楼应在1988年8月15日交付使用，但在基建中由于天雨影响和物资供应跟不上，直到9月底才完工。建筑队负责人怕老王要从重处罚，便带着礼品去给老王说情。王学忠诚恳地说：“你们承包的这期工程虽然没有按期完成，但质量很

好，你们也尽到了最大努力。再说，雨天影响和原材料涨价，这些都是特殊情况所致，我们公司管委会已经商量过，决定不再处罚你们。”来人听了以后非常激动，忙掏出礼品准备告辞，老王硬是制止了他的这一行动，并让其带走了礼品。

王学忠在石油的长河边整整走了6年多，他的脚始终是干的，手是净的。6年里，他先后20多次将别人硬塞给他的礼品原封不动地退了回去。即使上级发给他的奖金和个人应得部分，他也从不把钱看得那么重。1987和1988两年的240元年终奖金，他分文未取，全部分给了职工。去年，他承包的石油公司提前4个月完成全年利税指标，县财政局奖给他100元现金，他全部送到县救灾办公室，捐献给了灾区人民。

由于王学忠工作成绩突出，他所在的单位去年被中共陕西省委和省政府命名为省文明单位；他本人又被省委评为端正党风的先进个人。

本报通讯员 张云贵 张斌



国家卫生部已决定将每年的九月二十日定为「爱牙日」。这是西安医科大学口腔医院在第一个「爱牙日」上街咨询服务的情景。杨宗胜 摄

## 宝鸡有色金属加工厂国庆前夕 向首都献出大型钛雕塑《海豚与人》

本报讯 国庆节前夕，在北京市复兴门立交桥的花园中央，一座高4.15米、外径4米的大型钛雕塑，在阳光的照射下灿烂夺目。这座《海豚与人》的雕塑是宝鸡有色金属加工厂献给共和国建国40年国庆的礼物。

电影记录片《崛起的第三金属——钛》放映后，不少人被钛的神

奇力量及其耐腐蚀、不变色等优良的性能所吸引。首都城市雕塑艺术委员会决定用钛材为北京制作一座雕塑《海豚与人》。有关部门把这项任务交给了我国最大的稀有金属材料生产科研基地——宝鸡有色金属加工厂。

当时，委托单位只送来模型像分块，要将模型组合复原并仿照制作，在没有任何设计图纸和尺寸的情况下，困难是不不少的，尤其是人的头部、胸部和海豚的

头部，全得手工精心制作，就更为制作增加了难度。这个厂在有关车间专门组成了钛雕塑制作组，干部、工人齐心协力，互相配合，首先试制样品，放在厂区内，让全厂职工挑毛病，在此基础上制成了正式作品钛雕塑《海豚与人》。这座塑像线条流畅，表面光滑，形体准确，无明显焊接痕迹，凝结了宝鸡有色金属加工厂广大职工对共和国首都的深厚感情。（程志强）

## 国棉二厂重视质量管理工作

本报讯 西北国棉二厂注重对在岗职工的全面质量管理知识教育，取得了较好的效果。

这个厂通过实践认识到：在全厂推行全面质量管理，是提高产品质量的关键。他们从1982年开始，有计划地从上到下进行全面质量管理知识教

书，采取厂办学习班培训骨干，车间由骨干组织业余学习，在理论上普及知识，在生产中推行管理，既提高了职工素质，又促进了生产发展。截至今年8月底，已有2692名职工领取了《全面质量管理基本知识合格证书》，占在岗人数的40%。该厂1988年荣获省纺织公司“质量管理奖”。（周宁光）

## 空军五七零二厂扩修扩制创效益

今年八个月节支一百零六万元

本报讯 空军五七零二厂把扩修、扩制作为艰苦奋斗办企业的重要内容。从今年元月份到8月底，全厂实现扩修、扩制144项，节支106万元。

这个厂是家大型航空综合性修理企业，在生产实践中，他们不断拓宽修理范围，扩大制造范围，挖潜节能，使企业度过难关。过去，飞机炮塔修理全靠外厂，修好每架（次）要付出18万多元，该厂组织科技人员进行攻关，使炮塔的整个修理工艺自己完成。有架飞机的特设和无线电零件需修的有上百种，按惯例是用新件替代，在工厂没有新件更替，而自己又做不了的情况下，职工们土法上马，刀锉砂磨精雕细刻，把旧件修复装机使用，使这架积劳成疾的战鹰重上蓝天。军转民后，90%的原供货厂转产，因而该厂备件极缺，厂领导发动群众，自己动手做一些简单零件，并组织科技

## 长安邮社 积极为集邮爱好者服务

本报讯 西安市长安邮社积极为广大集邮爱好者服务，提供物美价廉、真实可靠的集邮品，并自办发行《长安邮声》小报，受到全国各地邮友的好评。

去年6月底开业的长安邮社，是西北地区第一个经国家正式批准成立的民间邮社。一年多来，该社为满足广大集邮爱好者的需要，不但开办寄售和邮购中外票、封、筒、片及相关藏品等服务项目，还自办发行《长安邮声》小报，介绍有关集邮方面的知识和信息。（刘德文）

（张桃凤）



「党旗颂」电影活动，对职工进行了治教育和爱国主义教育。济明 肖玉摄

# 石家庄市长安医院向您提供

## 中日合资新成果

### 青少年助长特效良药——强灵助长晶

吉卫药准字(84)330034省宣字(89)-0017

经多位医学专家多年努力研制成功的助长新药采用中外各种名贵药材，经特殊工艺精制而成，对人体骨骼增长有独特奇效。经日本医学专家对3000名矮青少年服用本药观察，用药者比不用药者平均增高5.7厘米，实践证明本药对青少年发育助长有肯定的功效，87年荣获优秀产品奖，7—25岁青少年服用两盒后可增长4—7厘米，使你均称健美效果显著，无副作用，每两盒为一包装起邮，售价25元（另加邮资2元）。

### 特效乌发精——

#### 白发、黄发的特大喜讯

“晨花”牌特效乌发精引进国际最新配方，同香港

凯凯亿业公司联合采用现代科技精制而成，本品直接作用于生发部位，可清除头屑根治白发、黄发。白发洗5次，黄发洗3次可自然变的乌黑光亮，无副作用，经临床验证疗效十分显著，用后不易复发。本品经省级鉴定，湘科060号每包装2盒10袋（每次用1—2袋），售价24.50元（另加邮资1.50元）。

### 请君使用——消胖美

消胖美是中国人民解放军第四军医大学的科研成果，获全军科研二等奖陕卫准字(85)01002号，本品具有调解人体内分泌生理机能新陈代谢并控制葡萄糖的吸收，对治疗单纯性肥胖和由此而引起的高血压、高血脂等症疗效甚佳，且无毒无副作用，肥胖者使用两瓶后可达到减肥之目的，中央电视台、《健康报》已报道过该产品，两瓶为一包装共计32元。

### 斑秃生发有新药

“神州牌特效生发宝”采用名贵中药精制而成，是一种能使毛发再生，防止毛发脱落的特效药，经省医院1065例临床验证对斑秃、全秃、普秃、脂溢性脱发、妇女产后脱发疗效显著，一般使用七天能萌长新发，该产品符合轻工部QB P66—85标准，无副作用，现已畅销香港、美国、日本等十多个国家，人民日报、光明日报均已报道，每瓶售价34元（含邮资）。

以上产品特约我院销售对外直接办理邮购业务，外地用户可通过邮局汇款至我院，按款到先后顺序发货，请一定写清你的详细通信地址，切勿电汇以免误寄，我院保证信誉。

通讯及汇款地址：石家庄市长安区医院

邮政编码：050031

院长：冯渭滨  
联系人